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Των: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας
Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων
Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας
Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων

ΘΕΜΑ: «Ερωτήματα για την διάθεση της γης των λιγνιτικών Μονάδων και των πεδίων
τους  στην  Κοζάνη,  στην  Πτολεμαΐδα  και  στο  Αμύνταιο,  λόγω  της  επικείμενης
παύσεως της λειτουργίας τους»

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

Με το  επικείμενο κλείσιμο των λιγνιτικών  Μονάδων στην Κοζάνη,  στην  Πτολεμαΐδα  και  στο
Αμύνταιο  προκύπτει  το  εύλογο  ερώτημα  για  το  πού  θα  διατεθεί  η  γη  που  κατείχαν  και
εκμεταλλεύονταν οι  ανωτέρω λιγνιτικές Μονάδες με τα αντίστοιχα λιγνιτικά τους πεδία.  Στην
Πτολεμαΐδα και στην Κοζάνη η έκταση αυτή ανέρχεται, κατά τους τοπικούς φορείς, σε περίπου
160.000 στρέμματα  και  στο  Αμύνταιο  στα 50.000 στρέμματα.  Διαχέεται,  δε,  η  περιρρέουσα
φήμη για το ότι 20.000 στρέμματα θα διατεθούν σε φωτοβολταϊκές επενδύσεις. Υπολείπονται,
ως εκ τούτου, 190.000 στρέμματα και ευλόγως, προκύπτει το ερώτημα, πού και σε ποιους θα
διατεθούν  τα  εν  λόγω.  Σημειωτέον  ότι,  η  πλειοψηφία  αυτών  των  εκτάσεων  γης  είχε
απαλλοτριωθεί από τους ιδιοκτήτες τους για την κατασκευή και την λειτουργία εντός τους των
λιγνιτικών Μονάδων. Με δεδομένη την επερχόμενη επισιτιστική κρίση, την αύξηση της τιμής των
τροφίμων και την επιτακτική ανάγκη ενισχύσεως της πρωτογενούς παραγωγής, επιβεβλημένο
θα ήταν να δοθούν οι  ανωτέρω εκτάσεις  στους  κατοίκους  των περιοχών αυτών,  εντός  των
οποίων, λόγω του κλεισίματος των ως άνω Μονάδων, θα απολεσθούν 15-20.000 άμεσες και
έμμεσες θέσεις εργασίας. Κατ’ αυτόν τον τρόπο, θα αποφευχθεί και η μετανάστευση των νέων
από τις περιοχές αυτές, η οποία μετανάστευση έχει ως αποτέλεσμα να ερημώνεται η Δυτική
Μακεδονία.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1.  Πόσα  από  τα  στρέμματα  των  ανωτέρω  λιγνιτικών  πεδίων  προγραμματίσατε  να
παραχωρήσετε σε επενδυτές φωτοβολταϊκών Μονάδων;

2.  Τι  προτίθεσθε  να  πράξετε  με  τα  εναπομείναντα  ως  άνω  στρέμματα  τα  οποία  δεν  θα
παραχωρηθούν σε επενδυτές φωτοβολταϊκών Μονάδων; Προτίθεσθε να τα διανείμετε  στους
κατοίκους των περιοχών αυτών και ιδιαίτερα, στους νέους για να τα καλλιεργήσουν; Αν όχι,
ποιοι είναι οι λόγοι προς τούτο;

Οι ερωτώντες Βουλευτές

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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